
 

 
 

 

 

 

 

 

  

 

 

6.4.2025 5. neděle postní  Tereza Halasová 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna  
11:00 Bohoslužby Velké Hostěrádky  
13.4.2025 Květná neděle Petr Pazdera Payne 

8:00 Bohoslužby Brumovice  
9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna  
18.4.2025 Velký Pátek Jarmila Řezníčková 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna s VP  
20.4.2025 Velikonoční neděle Vít Vykoukal 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna s VP  
27.4.2025 2. neděle po Velikonocích Martin Horák 

8:00 Bohoslužby Brumovice  
9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna  
4.5.2025 3. neděle po Velikonocích Tereza Halasová 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna  
11:00 Bohoslužby Velké Hostěrádky  
11.5.2025 4. neděle po Velikonocích Marek Ryšánek 

8:00 Bohoslužby Brumovice  
9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna  
18.5.2025 5. neděle po Velikonocích Petr Matuška 

9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna  
25.5.2025 6. neděle po Velikonocích  Vlasta Ryšavá 

8:00 Bohoslužby Brumovice  
9:30 Bohoslužba Klobouky u Brna  
29.5.2025 Nanebevstoupení Páně Emil Hankovský 

18:00 Bohoslužba v Kloboukách u Brna s  VP 
 

 Dubnové a květnové číslo roku 2025/2 zpráv ze života sboru Českobratrské církve 
evangelické v Kloboukách u Brna, vydává staršovstvo sboru/ ročník XXXI. 

klobouky.evangent.cz // Brněnská 218/30, Klobouky u Brna 

 Vaše příspěvky zasílejte na klobouky@evangnet.cz 

Program sboru 

mailto:klobouky@evangnet.cz


 

Sestry a bratři, v našem sboru je jednou z nejoblíbenějších věcí zpěv 

a hudba. Když slyším Vaše nácviky ve sborové síni a mám zrovna čas, 

rád si Vás chodím vyslechnout. Již od dob Augustina se udomácnila 

v církvi moudrá věta: „Dvakrát se modlí ten, kdo zpívá.“ Lidský hlas, 

melodie, linky a noty. To k hudbě patří. K hudbě, kterou máme tak 

rádi, na našich bohoslužbách a v životě našeho sboru.  

Když trénujeme hru na kytaře s naší Kristýnkou, pořád ji zdůrazňuji, 

že kromě těch not s nožičkami musí každý správný hudebník znát 

ještě jednu další důležitou věc v notovém zápisu; věc, kterou se děti 

učí hodně těžko dodržovat, ač nám dospělým přijde tak strašně 

jednoduchá: pomlky a pauzy. Poznat, kdy svoji hru naprosto ztišit, na 

jak dlouho, a hlavně, délku té pauzy i správně dodržet.  

Možná vás to překvapí, avšak i samotný Ježíš mluví o důležitosti 

pauzy. „Pojďte ke mně všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi 

břemeny a já vám dám odpočinout.“ To, co zde překládáme jako 

„odpočinout“, zní v originálu „anapauzein“. Ježíš tedy nabízí, že nám 

„udělá pauzu“ v té náročné skladbě našeho života, kdy jsou oči 

unavené, aby noty dál četly a ruce oslabené, aby dál hrály. Bůh, jako 

ten nejlepší skladatel lidského života, dokáže i nesmírně složitý part 

lidského života rozdělit tak, aby jej šlo snadněji číst a zahrát. Doplní 

pomlky na ta správná místa.  

Pro nás lidi je prospěšné ty Bohem napsané pauzy na linkách našich 

životů znovu a znovu během těchto šesti týdnů půstu správně přečíst 

a ideálně i dodržet: opakovaně utichnout v mysli, práci, srdci, slovech 

a během těchto pauz se zaposlouchat do nádhery orchestru Božích 

nástrojů, které hrají nádherné melodie lásky, naděje, radosti a 

odpuštění.  Zaposlouchat se v tichu do melodie té Boží symfonie, ve 

které samotný Bůh v Kristu napsal nejdelší hudební pomlku všech 

dob: pomlku, která trvala tři dny, aby v to nedělní ráno skladatel Bůh 

znovu rozezvučel svůj orchestr u prázdného hrobu.   

Vítej v půstu, sestro a bratře.  

Michal Devečka, tč. vikář v Miroslavi 

Biblická úvaha 



 
 

 

Sbor měl k 1. 1. 527 členů, ke konci roku 523. Úbytek byl dán úmrtími 

a stěhováním. Aktivněji se zapojuje 140 členů, 120 osob zaplatilo 

salár alespoň v minimální výši, dalších 188 poskytlo dar. 

Bohoslužby probíhaly v Kloboukách, Brumovicích a Velkých 

Hostěrádkách. V sídle sboru se konalo 55 bohoslužeb s průměrnou 

účastí 45 osob, v Brumovicích 20 (9 osob), ve Velkých Hostěrádkách 

10 (7 osob). Večeře Páně byla slavena desetkrát při svátcích. Nejvíce 

navštívené byly bohoslužby na Boží hod Velikonoční, Díkůvzdání a Boží 

hod Vánoční (90+ osob) a Dětská vánoční slavnost (190 osob). Na 

Zelený čtvrtek proběhla sederová večeře. 

Kázalo 20 kazatelů, Martina Zuštinová (15x), dále Petr Zajíc (6x), 

Tereza Halasová (6x), Jiří Gruber, Tomáš Vostřák, Petr Matuška a 

Vladimír Svoboda (3x), Martin Horák (2x), ostatní jednou. 

V první polovině roku probíhaly biblické hodiny a večery Taizé, po 

odchodu sestry farářky již ne. Konala se přednáška o islámu, židovství 

a křesťanství (Mikuláš Vymětal). Práce s dětmi byla omezená, zůstaly 

jen nedělní školy. Kulturní program zahrnoval 4 dětská představení 

(25 dětí), 4 koncerty vážné hudby (100 osob) a 2 zahradní slavnosti. 

Pěvecké sbory Izmael a Izmael’s friends se aktivně podílely na 

bohoslužbách. Staršovstvo řešilo hospodářství, financování a výběr 

nového faráře. Po jednáních s kandidáty byl vybrán bratr Michal 

Devečka, který dokončuje vikariát. 

Byla vyhlášena sbírka na rekonstrukci kaple ve Velkých Hostěrádkách, 

vybralo se potřebných 180 tisíc Kč. Do roku 2025 vstupujeme jako 

administrovaný sbor, bohoslužby zajišťují kazatelé seniorátu, 

pravidelně Martin Horák a Tereza Halasová (biblické hodiny).  

Předloženo staršovstvem Výročnímu sborovému shromáždění. 

Zpráva o životě sboru v roce 2024 



 

Staršovstvo rozhodlo o výběru realizátora opravy kaple ve Velkých 

Hostěrádkách, díky úspěšné sbírce a podpoře od obce Velké 

Hostěrádky můžeme s opravou začít. Dále se staršovstvo zabývalo 

přípravou výročního sborového shromáždění, včetně schválení 

účetní závěrky roku 2024 a návrhem rozpočtu na rok 2025. V roce 

2024 jsme vybrali salár ve výší 385 tisíc Kč a dalších necelých 200 

tisíc na nedělních sbírkách a jiných darech – děkujeme všem, kteří 

jste sboru přispěli. Zároveň zhruba 100 tisíc Kč jsme odvedli na 

celocírkevních sbírkách včetně mimořádné sbírky na povodně.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V průběhu měsíce dubna a května bude ve sboru probíhat listinná 

sbírka na Jeronýmovu jednotu – stavební fond církve. Pokud 

nebudete zastiženi nechá Vám presbyter informace o sbírce a 

možnostech přispění ve schránce. Děkujeme za Vaši podporu. 

Letošní sbírka je určena na rekonstrukci sborových prostor ve 

sboru naší církve v Čáslavi. 
 

Hutně a chutně ze života sboru 

Sbírka na Jeronýmovu jednotu 



 



 

Modlitba není jen náboženský zvyk nebo naučená slova. Je to živý 

rozhovor s Bohem, chvíle, kdy se můžeme zastavit a být v Jeho 

blízkosti. Bůh nás slyší, ať už naše modlitba plyne v tichosti srdce, 

nebo je hlasitým voláním v nouzi. 

„Přibližte se k Bohu, a přiblíží se k vám.“ (Jk 4,8) 

Někdy si myslíme, že se musíme modlit správně, že naše slova musí 

být vznešená nebo promyšlená. Ale Pán nehledí na formu, ale na 

upřímnost srdce. Stačí prostě říct: „Pane, jsem tady.“ Sdílet s Ním 

radost i trápení, pochybnosti i vděčnost. 

Modlitba není jen prosba o pomoc. Je to cesta k proměně. Otevírá 

naše srdce, učí nás pokoře a dává nám sílu tam, kde ji sami 

nemáme. Někdy odpověď přichází hned, jindy čekáme. Ale Bůh nás 

nikdy nenechává bez odpovědi. 

„Nevíme, jak a za co se modlit, ale sám Duch se za nás přimlouvá.“ 

(Ř 8,26) 

Najděme si čas na modlitbu. Ve chvílích klidu i shonu, ráno, večer, 

při práci, na procházce. Ať je součástí našeho života, přirozená jako 

dech. 

„Modlete se bez přestání.“ (1Te 5,17) 

Bůh je blízko. Stačí k Němu promluvit. A On odpoví. 

Lutherova ranní modlitba: 

"Děkuji ti, nebeský Otče, skrze Ježíše Krista, tvého milovaného Syna, 

že jsi mě této noci ochránil před vším zlem a nebezpečím. Prosím 

tě, ochraň mě i tento den před hříchem a vším zlým, aby se mé 

skutky i celý můj život líbily tobě. Svěřuji se ti do rukou – své tělo, 

duši i vše, co mám. Ať se mnou zachází tvůj svatý anděl, aby nade 

mnou neměl zlý nepřítel žádnou moc. Amen." 

 

 

Modlitba: Hlas srdce k Bohu 



 

Velikonoční Den otevřených dveří v Radosti 

 

Sociálně terapeutické centrum Radost v Hustopečích opět otevře své 

dveře dokořán. 

Velikonoční svátky se blíží a v Sociálně terapeutickém centru Radost v 

Hustopečích pro Vás klienti a pracovníci připravují odpoledne plné 

pohody, tvoření a dobré společnosti.  

Přijďte s námi strávit příjemné jarní odpoledne v duchu velikonočních 

tradic. Během akce budete mít možnost seznámit se s klienty i 

zaměstnanci, představíme Vám prostory centra a dílny, kde klienti tvoří. 

Navíc můžete nakouknout pod pokličku běžného provozu zařízení, 

které je nově otevřené necelý rok.  Těšit se můžete na drobné 

občerstvení, přátelskou atmosféru a možnost zakoupení originálních 

výrobků našich klientů – ručně vyráběných dekorací, drobných dárků a 

dalších krásných produktů s jarní a velikonoční tématikou.  

Těšíme se na Vás již 11.dubna 2025 od 14 hodin v Sociálně 

terapeutickém centru Radost (Šafaříkova 445/29, Hustopeče). 

 

V BETLÉMĚ jsme spustili nové webové stránky, které nyní nově 

naleznete na adrese betlem.diakonie.cz. Tato změna přináší moderní 

vzhled, jednoduchý přehled a všechny důležité informace. Na našich 

nových stránkách najdete aktuální informace o naší organizaci, 

novinky, události a důležité kontakty. Věříme, že se vám nová podoba 

našich stránek bude líbit, a usnadní vám přístup k vámi žádaným 

informacím. 

 

Diakonie BETLÉM, ve spolupráci s evangelickým sborem připravují Den 

Diakonie. Akce se uskuteční 15. června 2025 v Kloboukách. Těšit se 

můžete na občerstvení, hudební vystoupení, bohoslužbu s pověřením 

nových pracovníků střediska, vernisáž diakonické výstavy a společně 

strávené letní odpoledne. Budeme se těšit na setkání!  

Štěpánka Veverková, pracovnice vnějších vztahů 

 

 

Zprávy z Diakonie ČCE-středisko BETLÉM 



 

 

 
Své příspěvky pro evangelický sbor můžete zasílat i 

použitím zde vloženého QR kódu. Platba saláru patří 

mezi základní povinnosti člena sboru. Dle církevních 

předpisů je doporučená výše 5 % z čistých příjmů. 

Budeme však vděční za podporu v libovolné výši. Číslo 

účtu je 2200347489/2010. 
 

Pro volný čas 

Jak platit SALÁR 



Setkáváme se jednou za 14 dní a povídáme si o různých typech 

zbožnosti, které daly povstat různým menším křesťanským církvím u nás, 

tu a tam se dotkneme i témat spojených s problematikou sekt a nových 

či okrajových hnutí, povídáme si o genezi různých proudů, hnutí a 

společenství i o jejich vlivu na rodinu a na společenské a politické dění. 

Nebráníme se ani barvitému vylíčení prožitkové spirituality a jejím 

důsledkům. Témata se přizpůsobují zájmu účastníku a aktuálnímu 

rozhovoru. Jsou doplněny prezentací se zaměřením na entuziastické 

formy křesťanství a na pentekostální hnutí, nicméně prezentace se 

držíme pouze volně, rozhodující je vzájemný rozhovor, obecenství a 

veselá a příjemná atmosféra.                                           Tereza Halasová 

Příští setkání se koná na evangelické faře v Kloboukách u Brna ve 

středu  9. dubna od 17:30 hodin. 

 

 

 

Pozvánka na Biblickou hodinu 



 



 

Od října loňského roku je sbor administrován proto v záležitostech křtů 

či pohřbů nebo jiných osobních záležitostí kontaktujte bratra faráře 

Martina Horáka na emailu m.horak202@gmail.com nebo na jeho 

mobilním telefonu 605 437 376. V ostatních záležitostech můžete 

kontaktovat kurátorora Tomáše Vostřáka tvostrak@gmail.com nebo na 

telefonu 774 936 575, místokurátora a pastoračního pracovníka Petra 

Zajíce petr@zajickovo.cz na telefonu 777 825 555. Nebo na sestru 

pokladní Jaroslavu Kordiovskou na emailu ccekorda@seznam.cz nebo 

na mobilním telefonu 604 306 392. 

I v letošním roce připravujeme na Zelený čtvrtek 17. dubna od 18:00 

na evangelické faře setkání okolo stolu inspirované sederovou večeří, 

tak jak ji slaví naší starší bratři ve víře – židé. Celá večeře je 

připomínkou zázračného vyvedení židovského národa z Egypta. Jedí se 

symbolické pokrmy – hořké byliny, vejce, macesy a pije se několik 

pohárů vína.  Pro sederovou večeři je typický sederový talíř, který 

musí obsahovat: zro'a - opečená kost, která je připomínkou obětního 

beránka. Mělo by se jednat o kost z beránka, nicméně lze použít třeba 

opečené kuřecí křídlo; bejca - vejce uvařené natvrdo, symbol nového 

života a též Izraele, který je přirovnáván ke žloutku, který nikdy zcela 

nesplyne s bílkem, stejně jako Izrael nikdy nesplynul během pobytu v 

Egyptě s okolními národy,  maca - maces; maror - hořké byliny (např. 

salát, křen) připomínající hořkost otroctví;  karpas - zelenina (např. 

ředkvička, brambor, cibule);  majim - slaná voda připomínající zázrak 

během přechodu přes Rákosové moře a  charoset - směs strouhaných 

jablek, oříšků, mandlí, skořice, zázvoru a červeného vína, připomínající 

materiál na dělaní cihel, které museli zotročení Izraelité dělat pro 

faraona. 

Kdo by měl chuť spolu s námi toto vyvedení z Egypta prožít, může se 

přihlásit u bratra Petra Zajíce, který si vzal v letošním roce organizaci 

na starost. Přihlášky na petr@zajickovo.cz nebo na telefonu 777 

825 555. 

 

Provoz sboru v době administrace 

Sederová večeře 
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mailto:tvostrak@gmail.com
mailto:petr@zajickovo.cz
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Respektujeme, pokud nám nahlásíte, že si zveřejnění nepřejete. 

Narozeniny zveřejňujeme podle klíče: 60, 65, 70, 75, 76, 77… 

 

Miroslav Huták, Brno - 75 let 
Myslimír Odstrčil ml., Klobouky u Brna - 60 let 

Ladislava Uhrová, Velké Hostěrádky - 82 let    
 

 

 

 

 

 

 

 

Miroslava Háčková, Klobouky u Brna - 75 let 
Vladimíra Bohatcová, Klobouky u Brna - 75 let 

Jiří Petlák, Borkovany - 70 let 
Miluše Pilátová, Klobouky u Brna - 91 let 

Vladimír Kachnáč, Klobouky u Brna - 79 let 
Růžena Zvonařová, Bohumilice - 75 let 

Jaroslava Varmužová, Klobouky u Brna - 83 let 
Josef Matějíček, Kašnice - 93 let 

Jaroslav Pilát, Klobouky u Brna - 65 let 
Jiřina Dostálová, Kašnice - 95 let 

 Lubomír Lexa, Krumvíř - 65 let 

Jiří Váňa, Klobouky u Brna - 93 let 

 
 

Eliška Drobná, Klobouky u Brna - 76 let 

Jaroslav Rohan, Klobouky u Brna - 75 let 

Věra Drdová, Klobouky u Brna - 82 let 

Jitka Svobodová, Klobouky u Brna - 82 let 

Jana Tichlerová, Kašnice - 76 let 

Milan Nádeníček, Borkovany - 87 let 

Aloisie Müllerová, Borkovany - 86 let 

Ludvík Hanák, Brumovice - 82 let 
 

Libuše Milušková, Brumovice - 70 let 
 

Naděžda Dobrovolná, Klobouky u Brna - 91 let 
 

Petr Pažebřuch, Velké Hostěrádky - 65 let 
 

Jaroslava Pilařová, Klobouky u Brna - 83 let 
 

Jaroslava Babáčková, Morkůvky - 84 let 
 

Radoslav Mičuda, Morkůvky - 77 let 

 

 

Srdečně přejeme Boží požehnání k narozeninám 

DUBEN 

KVĚTEN 


